

# 2023 年公安机关打掉涉黑恶犯罪组织 1900 余个

新华社北京1月17日电(熊丰曾凡乙)记者17日从公安部获悉,2023年,全国公安机关持续深入推进常态化扫黑除恶斗争,共打掉涉黑恶犯罪组织1900余个,抓获犯罪嫌疑人2.7万名,破获各类刑事案件2.9万余起。

2023年,公安部挂牌督办37起案情重大、复杂的涉黑恶案件,强化指导督办、专家支持,推动案件侦办工作有序开展。同时,全力缉捕涉黑涉恶在逃人员,各地目标逃犯到案1222名,其中境内1105名,境外117名。

针对黑恶犯罪向网络发展蔓延

的严峻态势,公安部部署各地公安机关深入开展打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动,共打掉涉网黑恶犯罪组织795个,抓获犯罪嫌疑人1.2万余名,破获刑事案件1.8万起。其中,在掌握相关犯罪事实和证据基础上,公安部组织北京、山东等地公安机关与印度尼西亚警方开展警务执法合作,成功打掉藏匿在印尼巴淡岛等地的特大跨境裸聊敲诈犯罪团伙。

全国公安刑侦部门积极参与打击长江非法采砂、打击整治盗采海砂等专项行动,持续推进打击重点行业

领域黑恶势力,打掉自然资源领域涉黑组织28个。2023年9月,会同相关部门深入推进教育、金融放贷、市场流通等重点行业领域整治,共侦办相关领域涉黑恶案件800余起,抓获犯罪嫌疑人6000余名。

公安部有关负责人表示,新的一年,公安机关将继续保持对涉黑涉恶犯罪的严打高压态势,坚持打早打小,强化大案攻坚,突出专项打击,推动系统治理,进一步提升扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化、信息化水平,全力推进常态化扫黑除恶斗争向纵深发展。

## 今年公历日历与1996年一样

天文科普专家解释原因

新华社天津1月17日电(记者周润健)近日,一则“2024年与1996年的公历日历完全一样”的消息引发公众关注。这两个年份的公历日历为啥会一模一样?听听天文科普专家怎么说。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍说,作为世界通用的纪年历,公历是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的历法。一个回归年的长度是365.2422天,一年共12个月。由于回归年不是整数,公历便规定每4年增加1天,即公历的闰年,凡公历年数能被4除尽为闰年366天,除不尽则是平年365天,多的一天安排在2月。

公历日历“撞脸”并不罕见,只要具备两个条件即可,元旦这天同是星期几、两年同是平年或闰年,比如2010年和2021年,这两年的元旦都是星期五,这两年又都是平年,所以这两年的日历自然就完全一样;2024年和1996年的元旦是星期一,这两年均为闰年,所以这两年的日历也会一模一样。

杨婧表示,如果公历只有平年没有闰年,日历“重合”的年份会很多,平均几年就会赶上一次,但由于有闰年的存在,日历“重合”的情况最多28年出现一次。

这是因为由换算可知,一年365天共有52个星期零1天,如果遇到闰年就是52个星期零2天。由于“每4年增加1天”,所以4年就会多出5天。这样一来,只有凑够了7个4年,也就是28年后,多出来的35天才能再次被7整除,从而把星期数重新移回来,完成一个循环。

但公历还规定,整世纪的年份(如1600年、1900年、2100年)如果可以被100整除但不能被400整除,仍为平年,能被400除尽才是闰年。基于“四年一闰,百年不闰,四百年再闰”的规律,公历每400年中不是有100个闰年,而是要扣除3个闰年,只有97个闰年。所以当出现整世纪年为平年时,就会打破4年多出5天的规律,导致公历日历“重合”的情况不是28年。

1996年和2024年的公历日历分布完全相同,农历日期是不是也完全相同?“农历日期并不相同。1996年的元旦对应的农历日期是十一月十一,而2024年的元旦对应的农历日期是十一月二十。由于这两个年份的第一天所对应的农历日期不同,剩下的365天所对应的农历日期自然也就不会相同。”杨婧说。



### 品民俗 迎腊八

1月17日,在贵州省黔西市锦绣学校,老师和小朋友一起欢唱腊八歌。腊八节前,各地学校、幼儿园开展“迎腊八”主题活动,孩子们在老师的指导下了解腊八习俗,感受传统文化魅力。新华社发(范晖 摄)

## 特朗普出席名誉诽谤案庭审

### 此前以出席岳母葬礼为由申请延后开庭未被准许

新华社纽约1月16日电(记者刘亚南)美国前总统特朗普16日在纽约南区联邦法院出席美国女作家卡罗尔起诉其诽谤名誉的案件审理。

特朗普前一天晚间刚刚在中西部艾奥瓦州举行的总统选举共和党预选中以明显优势获胜。据报道,他16日上午在法庭观看了这一诉讼的陪审团成员挑选过程,在开庭陈

述之前离开。

特朗普此前以出席岳母葬礼为由申请延后开庭,但没有得到法官的准许。特朗普预计本周将在新罕布什尔州参加多场竞选活动,并可能在下周回到纽约并在名誉诽谤案中出庭。

负责审理此案的法官已于2023年5月在另一起卡罗尔起诉特朗普的

案件审理中判定特朗普曾性侵犯卡罗尔,在2022年对卡罗尔构成名誉诽谤,并需向卡罗尔支付500万美元赔偿损失。在本次名誉诽谤案诉讼中,卡罗尔起诉特朗普在2019年诽谤她,并要求至少1000万美元的赔偿。

卡罗尔在2019年控告时任美国总统特朗普曾在20世纪90年代中期对其性侵,特朗普对此一直予以否认。

广告

平顶山日报 旗下商城 购时惠 GOU SHI HUI

2024 美味开囤迎新春

# 来“购时惠”商城 足不出户办年货

企业团购 家庭网购首选 网上下单,配送到家!更省心,更安心!

平报购时惠商城是平顶山日报社在推进媒体深度融合过程中打造的一家城市本地化综合型网上购物商城,是市总工会、市农业农村局、市乡村振兴局指定的消费惠农活动实施平台,也是市委组织部、市直机关工委“百万党员消费助农”唯一指定平台。线上注册会员4万余人,涵盖合作品牌百余种。

团购热线: 17656330333

平报直选 | 正品保障 | 配送便捷 | 售后无忧 配送区域: 示范区、高新区、卫东区、湛河区、新华区 售后服务热线: 8980198